

ĐUREKOVIĆ, Stjepan

Rodio se 8. kolovoza 1926. u Bukovcu kod Petrovaradina. Pučku školu je pohađao u rodnom mjestu, srednju školu u Petrovaradinu, da bi pod kraj rata, kao srednjoškolac, bio unovačen u partizane. Nakon svršetka rata završio je srednju školu, te studirao i diplomirao ekonomske znanosti na Sveučilištu u Beogradu 1951. Tri godine poslije postao je komercijalnim direktorom tvornice žigica u Osijeku, a 1956. prelazi u Rafineriju nafte u istom gradu. Kad se osječka Rafinerija 1964. udružuje u INA-u, to najveće poduzeće u zemlji, Đureković postaje najprije komercijalnim direktorom, a poslije pomoćnikom glavnog direktora u središnjoj upravi INE-e u Zagrebu. Zadnje dvije godine prije odlaska u emigraciju radio je na položaju direktora za tržište.

U travnju 1982. on je tajno napustio zemlju, pridružio se sinu u Munchenu i zatražio politički azil. Za samo nešto više od godine dana 28. srpnja 1983., okrutno gaje umorila UDBA u Wolfratshausenu kraj Münchena.

Kad je pisana riječ posrijedi, Đureković je svakako poseban fenomen među emigrantskim piscima. Najprije, on se počeo tajno i sustavno baviti pisanjem deset i više godina prije odlaska u emigraciju. Dugo je zalazio u službene režimske vrhove i tako doznavao mnoge državne tajne i skandale. Njihje godinama zapisivao i u tajnosti pripremao svoje knjige s namjerom da ih objavi u slobodnom svijetu.

Na slobodi u emigraciji on odmah osniva nakladničku kuću "Kroatisches Buch" u Wolfratshausenu u Njemačkoj i počinje objavljivati romansirane opise društvenih prilika i deformacija u jugoslavenskom režimu.

Uz književni rad Đureković piše i velik broj članaka za različite publikacije u hrvatskoj emigraciji, daje česte interviewe za strane i hrvatske listove, te pridonosi stručnim esejom o energetskej krizi za knjižicu HNV-a "Yugoslavia in Crisis" (London 1983.).

Za manje od godinu dana zasebice su mu objavljena sljedeća djela:

- *Komunizam: velika prevara (roman), U.S.A. (bez pobje naznake mjesta), 1982; 2. izd., 1983.*
- *Ja, Josip Broz Tito (roman), U.S.A. 1982.; 2. izd. 1983.*
- *Sinovi orla (roman), U.S.A. 1983.*
- *Crveni manageri (roman), U.S.A. 1983.*
- *Slom ideala (roman), U.S.A. 1983.*